



跪爬救儿童

淤泥中获救儿童家属跪谢巡警并几度哽咽

“没有你们,俩孩子可能就没命了”

本报3月25日讯(记者 樊伟宏) 24日本报报道了淄川两名儿童陷入留仙湖淤泥中,淄川公安分局巡警跪爬百余米救出孩子的事迹。李峰、任鹏、刘经纬三名巡警危急时刻舍己救人的举动,得到了市民的称赞。25日上午,被救儿童家属向三名巡警献上锦旗致谢。

25日上午,吕金志和张明凤两位老人早早便来到淄川公安分局。23日下午,他们的外甥

和孙子因为玩耍,不慎陷入留仙湖淤泥中。就在命悬一线时,李峰、任鹏、刘经纬三名巡警驱车赶来救援。由于淤泥不能承重,任鹏在同事帮助下,用工具包当做铺垫,跪着爬行百余米,往返两趟才将孩子救出。

就在这近30分钟的救援过程中,两位老人也百受折磨。“我们今天来就是想感谢救命恩人,没有他们,我的两个孩子可能就没命了。”吕金

志说。9时左右,淄川巡逻特警大队大队长李建民和李峰、任鹏、刘经纬,在大队会议室接待了两位老人,看到救命恩人的瞬间,两位老人毫不犹豫地跪了下去,张明凤更是泣不成声。李建民眼疾手快,一把扶住了吕金志,李峰等人也扶住了张明凤。“谢谢你们,孩子是我们的命,如果他们有什么三长两短,我们也不想活了,如果救助不

及时,让我们怎么和他们的父母交代啊。”

简单交谈了几分钟,两位老人几度哽咽。吕金志从怀中取出了一面印有“舍己救人,风格高尚”字样的锦旗,并将锦旗交到了李建民的手中。“我们没什么能报答的,这面锦旗其实昨天就做好了,可那时已经下午5点半了,担心几位巡警下班休息,也就没有过来,今天一早就赶来了。”张明凤说。

现场花絮

送礼品表谢意 被巡警婉拒

巡警任鹏送两位老人离开的路上,张明凤一直紧紧握着任鹏的手,几句言语后,再次泪如雨下。临分别时,吕金志不知道从哪儿搬出了一箱酒,想要塞到任鹏的怀里,却被任鹏婉拒。

“大娘,这是我们应该做的,不能收您的东西,赶紧拿回去吧。”说完马上向大队跑去,还不忘嘱咐门卫一声,千万不能收两人的任何东西。

吕金志、张明凤最后只能放弃了送礼答谢的想法。“只是想表达一下感谢,没想到却多此一举了,就像那天下午一样,当这些巡警把我的孩子们救出时,我当时想上前说句谢谢,可就在我伸出手想要和他们握一握时,他们却告诉我,大娘你退后一些,我们身上太脏了,别把你衣服也弄脏了,当时我真的不知道该说些什么了。”张明凤说。

家属讲述

一时大意 差点酿悲剧

据吕金志、张明凤介绍,23日陷入危险的两名儿童,分别是他们的孙子和外甥,当时因为放松了警惕,差点惹出大事。

“那天下午,我和老伴带着孩子在公园玩,孩子们在湖边踢球,我们就在旁边的长椅上休息。”张明凤说。几分钟后,吕金志、张明凤看不到孩子的身影,这时才着了急,他们四处寻找,听到了两个孩子的呼救声。“看到孩子时,淤泥已经漫过了他们的脚腕,周围还聚着很多市民,当时我就要冲进去救孩子,但是被周围的市民拉住了,说我一下子就能陷进去,这时有市民打电话报了警,之后的事就像你们了解的那样了。”张明凤对记者说。

“想起来就后怕,哪个孩子出了事,我们都受不了,真的太感激救人巡警了。”吕金志说。

事件回顾

两儿童陷入淤泥 三巡警紧急救助

23日14时40分许,淄川公安分局巡逻特警大队五巡区巡警巡逻到张博路与将军路交叉路口时,接到分局指挥中心紧急指令,有两名儿童在留仙湖内陷入淤泥,需立刻前往救助。

李峰、任鹏、刘经纬三名巡警队员立即驾车赶往事发地点。到达现场后,三人发现,有两名儿童深陷在离岸边30多米的淤泥中,淤泥已没过腰部,并且还在下陷。他们立刻展开了一场生命的营救。巡逻员任鹏将救援绳系在腰部,用工具包当做铺垫,在同事的帮助下,来回两趟,背着孩子跪着爬行近半个小时,成功将两名孩子救出。

家属介绍事发现场。
本报记者 樊伟宏 摄

面对市民称赞,三名仗义巡警淡然以对

“这是分内事,是我们的职责”

两名儿童身陷淤泥生命危急,面对这种情况,任鹏、李峰、刘经纬三人没有犹豫,以身作船,用膝作桨,把孩子渡出了鬼门关。在围观市民的赞赏中,三人悄悄离去,他们没有告诉自己的领导,没有告诉自己的家人,在他们的眼中,这只是一件再普通不过的小事。“我们的工作就是这样,这是分内事,是我们的职责。”任鹏说。

文/片 本报记者 樊伟宏

九中队副中队长 任鹏

自费学习救援技能

1987年出生的任鹏,举手投足间透露出一种与年龄格格不入的成熟与果断。他2005年9月份入职,转眼间已近9年,“我一直以来就想做这一行,因为穿上制服感觉特别帅,帮市民解决困难,特别有成就感。”任鹏说。

“小任干活积极主动,非常热心,虽然年龄小,但却是我们这里的一名‘老巡警’,在九中队担任副中队长期间,由于脑子灵活,解决了很多案子。”淄川巡逻特警大队大队长李建民说。2013年12月26日上午8点多,在淄川佰汇商场附近,一女子被人抢包。接警后任鹏经过分析,和同事通过前堵后追的方式,仅用5分钟就将嫌疑人抓获。而在去年夏天,一女子轻生跳入孝妇河,任鹏和另一位同事毫不犹豫,跳河救人,最后将该女子顺利救出。像这样的事情,任鹏已经经历了太多。

此外,任鹏还加入了红十字蓝天救援队,利用业余时间自费学习各种救援技能。“每周都定时和队员们一起培训,像水上救援,森林救援,无线电操作,急救等,这给我的工作提供了不小的助力。”

就这样,任鹏的生活中除了帮助市民解决困难,就是在学习解决困难的技能。“除了救援,我还喜欢爬山、跑步,我觉得这样挺好的,很充实,趁着现在还没成家,我想多学点东西,只有掌握的多了,才能帮助更多的人。”任鹏说。



被救儿童家属送锦旗致谢。 本报记者 樊伟宏 摄

四中队中队长 李峰

勤学法律给自己充电

“李峰每年都被大队评为优秀巡警,在管理方面有一手,经验老成,办事稳当,他是中队的主心骨,有他在,四中队,我很放心。”淄川巡逻特警大队大队长李建民说。

2008年4月,李峰来到巡逻特警大队,成为一名普通的巡警。据李峰介绍,他巡逻的第一个晚上,就碰上了一次司机醉驾致人死亡

的交通事故。“当时司机喝了很多酒,把一对情侣撞了出去,女子当场死亡,男子重伤,周围围观市民很多,司机下车后不只会对我们进行推搡,对周围市民也骂骂咧咧,后来差点激起民愤,我们只能将其保护在车内。”

李峰告诉记者,作为一名中队长,必须有大局意识,要想办法让队员们能

“拉得出、顶得上、撑得住”,拧成一股绳。

除了工作,李峰最大的爱好就是读书和陪儿子踢球。“我报了中央广播电视大学的函授班,学习法律,现在是知识时代,必须充实自己的头脑,对工作对自己都有好处。而平时工作很忙,自己总抽不出时间陪儿子,我很珍惜和儿子在一起的每时每刻。”李峰说。

巡逻特警大队驾驶员 刘经纬

工作9年,平均每天驾车50公里

“经纬是我们这里的老司机了,每年都被评为优秀驾驶员,老实厚,办事也踏实,但他工作起来完全像换了一个人。”李建民告诉记者。

刘经纬很少说话,偶尔说几句,却句句都在点子上,而这似乎与他的工作有些出入,作为一名巡警驾驶员,要求在5分钟之内就要赶到报警现场,但从他的身上却看不到一点“火爆”的感觉。据刘经纬介绍,做巡

警的9年多,他驾里程超过了17万公里,折算下来,平均每天要驾驶50公里。“我的工作就是在主城区巡逻,各处路面、广场,生活区及繁华路段,都要顾及到,虽然做的不是什么惊天动地的大事,但自己却很满足。”

李峰告诉记者,刘经纬平时有两面,和生活工作的状态完全不同。“记得有一次巡逻,我们发现迎面驶来的一辆车上没有车钥匙,于

是示意司机下车检查,结果司机掉转头就跑了。刘经纬接着上车从后面追上去,不松口地连追了几个路口,最后该司机弃车逃走了。”

据刘经纬介绍,唯一让他心中有愧的就是他的家人。“由于工作的关系,很少带女儿出去玩,每次学校老师问起父母怎么陪孩子过周末时,女儿都无言以对,但是我不后悔,我相信女儿也一定会以她的父亲为荣。”